

打造智能化生产平台 让食品更安全健康

访国家“万人计划”科技创业领军人才、黑龙江立高科技股份有限公司董事长王心祥

□文/摄 本报记者 彭溢

在不惑之年辞去令人羡慕的国有企事业单位负责人的职务,闯进创业大潮,王心祥做得风生水起,近日还入选第三批国家“万人计划”科技创业领军人才。4月4日下午,记者来到位于哈尔滨科技创新城的黑龙江立高科技股份有限公司,探秘董事长王心祥的成功之道。

凭20年积淀自主创业

“我们的使命:让食品更安全更健康”,走进立高科技公司开放式的办公平台,门口墙上挂着这样一句话。王心祥说,这句话就是他创业的初衷。

王心祥1984年走出校门来到了黑龙江省乳制品研究所。20年间,历任国家乳制品检测中心主任、黑龙江省乳制品工业技术开发中心主任、黑龙江乳业集团董事长等,主持起草、修订了40余项乳制品国家标准和行业标准,还获得多项国家及省部级科研项目奖励。

在绝大多数人眼里,王心祥是成功的。但在一系列的荣誉与光环背后,王心祥还有自己的梦想。身在乳制品行业20年,使他对于市场的需求、行业的技术短板愈加清晰,他想要“建立一套行之有效的食品行业质量保证系统,让食品更安全更健康”。

凭借20年间积淀的敏锐的市场洞察力、严谨求实的工作作风和优秀的企业管理能力,2005年,已过不惑之年的王心祥在哈市珠江路租了一间办公室,开始了他的

创业之路。他瞅准了乳制品行业提档升级的契机组建了5人临时项目组,开始为乳制品企业进行新型工厂设计。

靠诚信和品质赢得市场

创业初期,王心祥像许多初创企业家一样,苦于资金不足。但在他心里,最大的压力并不在于此。“我是学分析化学专业的,做产品检验是行家,但做设计、工程、设备等却是外行,而食品行业对于工厂设计、安装等的精细化要求特别高,所以我那时最担心的是产品质量能否达到最初的设计要求,能否兑现对客户承诺。”王心祥说。在他看来,“信誉决定着一个企业未来能够走多远。”

“做一个项目,建一个精品。”王心祥是这么想的,也是这么做的。他靠诚信和对产品质量完美的追求在业内赢得了口碑。如今,立高科技已先后为全国多家食品生产企业完成设计项目110余项;提供专用设备与工程技术服务近300项,其中包括“交钥匙”工程服务20余个;为企业规划及配套建设食品检验实验室160余个;并为3家婴儿乳粉生产企业提供了生产管理“外包”服务。其客户群体中不仅有飞鹤、伊利、完达山等国内知名乳制品企业,还有中粮集团、汇源集团、垦丰种业等知名的非乳企业。同时,随着国内乳制品行业拓展海外市场的脚步,立高科技已开始步入澳大利亚、北美、欧盟等国际市

以科技创新保障食品安全

从创业之初只有8万元启动资金和1

台电脑,发展到今天已有团队270余人,年营业收入超过2亿元,王心祥感慨地说,“科技创新是立高发展的关键。”

“我们的发展模式是不断研发和吸收新技术,用最先进可行的技术去完善管理平台,满足生产管理体系的建设要求。”王心祥说,“我们企业年利润的30%都投入到科技研发及软件设计人才上。”

目前,立高科技已培养了一支具有从事乳制品工艺及检测技术研究、工厂设计、专用设备制造、生产管理、质量控制、信息化及智能化技术服务、电子商务管理及运营等方面丰富业务经验、对乳制品行业有深入了解的技术专家和专业团队,为食品生产企业提供集工程技术、质量检验技术、生产过程管理及物联网技术等为一体的“量身定制”式安全食品生产整体解决方案服务。

立高科技于2015年1月在新三板成功挂牌,并连续两年进入新三板创新层。2016年,企业作为技术负责单位与飞鹤乳业、哈工大、安天科技共同开展的“婴儿乳粉智能化工厂建设”项目,成功入选国家工信部智能制造项目,是我省当年唯一入选项目。王心祥告诉记者,今年上半年,该项目一期工程将在飞鹤乳业克东工厂落成。

13载商海搏击,王心祥初心不改。他说要以此次入选国家“万人计划”科技创



王心祥在工作中。

业领军人才为动力,坚持科技创新,打造更具竞争力的智能化生产平台,为保障食品安全做出更多贡献。

“万人计划”入选者巡礼

集贤“微学习”创新理论学习新方式

本报讯(张宗华 杨军 记者刘晓云)“请大家把书本翻到第151页,今天我们来学习第五章中的《守纪律 讲规矩》……”年初以来,集贤县委理论学习中心组打破传统学习方式,创新学习载体,在每次县委常委(扩大)会议召开之前,都以“微学习”的形式与会人员分篇章、分专题,逐字逐句研读,原文学习习近平系列重要讲话有关篇章,充分利用“课微不慢 效微不薄”的作用,不断深化对习近平新时代中国特色社会主义思想精髓要义的理解。

带着信念学、带着感情学、带着使命感学,原原本本学习、原汁原味研读、热火朝天探讨。连日来,集贤县委组织部各级党组织认真开展学习《习近平谈治国理政(第二卷)》,进一步掀起深入学习习近平系列重要讲话精神的热潮,使全县党员干部切实用党的创新

理论武装头脑、指导实践、推动工作。

随时随地即兴式学习,无时无刻随性式分享。《习近平谈治国理政(第二卷)》出版后,集贤县委宣传部第一时间研讨学习宣传实施方案。改革创新学习方式,利用“微学习、微课堂、微竞赛、微分享”等形式进行学习,通过不断的“微知识、微学习”,积少成多、聚沙成塔,从而达到大道理、大智慧。此外,线上通过邮箱、微信等平台开设“习近平用典”专栏话题,定期发布相关学习内容、收集广大党员体会文章进行展示宣传;线下统一发放书籍1000余册,达到470余个党支部全覆盖。通过组织集中学习,举办座谈会、读书会、知识竞赛……参与人员认真撰写心得,在各基层党组织及工青妇组织开展了《习近平谈治国理政(第二卷)》的学习宣讲活动,引导全县广大党员干部群众深入学习、细致学,并入脑

入心,学有收获。

以新形式学习新思想,以新思想引领新征程。目前,集贤县重点通过党课、党支部集中学习,书记带头讲党课等形式掀起学习《习近平谈治国理政(第二卷)》的热潮。各乡镇、社区、企业、学校通过专题党课、座谈交流等方式,充分发挥领导干部“理论自习室”和“农村大喇叭广播”作用,深入学习《习近平谈治国理政(第二卷)》,加快打造和谐社区、美丽乡村。县委党校在第一时间组织各党总支、党支部广大党员干部集中学习的同时,及时调整培训计划,迅速开辟教学单元、更新教学专题,将《习近平谈治国理政(第二卷)》作为干部培训重要内容,纳入党校培训班必修课程,使全县党员干部群众通过深入学习,进而深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓。

我省职业院校积极推进产教融合

本报讯(赵一诺)按照十九大报告“完善职业教育和培训体系,深化产教融合、校企合作”的要求和《国务院办公厅关于深化产教融合的若干意见》,我省高职院校通过主动出击,积极探索,加速推进产教融合。近日,黑龙江三江美术职业学院与中航联盟的深层次合作签约仪式在哈尔滨举行。双方将通过共建专业、共同招生、共同制定人才培养方案、

共同教学的方式,实现产学、合作协同育人,为国民航业发展提供高层次人才人才。

记者在签约现场了解到,黑龙江三江美术职业学院目前在北京和哈尔滨设有教学实习基地和产学研一体化教学场所,是我省唯一纳入全国统招计划的全日制艺术类高等学校。该校校长王英海表示,本次和中航联盟合作,对

利用好该校在特色办学方面的深厚资源,满足民航业对技能型专门人才的需求,培养具有良好职业道德与创新精神的高素质大学毕业生,都将起到十分重要的作用。双方将本着优势互补、合作共赢的原则,实现产教深度融合,为首都机场及国内各大机场培养急需的高层次人才,为学生勾勒出有广阔发展空间职业蓝图。

第二批省级节约型公共机构示范单位名单

黑龙江省机关事务管理局关于公布第二批省级节约型公共机构示范单位名单的通知

各市(地)机关事务管理部门,省直有关部门:

为贯彻落实《国家发展改革委 财政部 国务院机关事务管理局关于印发节约型公共机构示范单位创建工作方案的通报》(发改环资〔2012〕1982号)精神,根据《黑龙江省省直机关事务管理局关于印发〈黑龙江省节约型公共机构示范单位创建工作方案〉》(黑直管发〔2012〕69号)有关要求,各市(地)、各部门开展了第二批省级节约型公共机构示范单位创建工作。经过初评和复核,确定哈尔滨市南岗区人民政府办公室等136家单位为省级节约型公共机构示范单位,现予以公布。

各单位要积极宣传好的经验做法,充分发挥示范单位的辐射带动作用,推动本地区公共机构节约能源资源工作深入开展,要继续加大公共机构节能改造,充分利用现代化技术和手段,进一步更新理念,争创更高层次的工作水平;要加强示范单位的监督,指导示范单位建立科学、规范的节约能源资源管理体系,进一步提升工作标准,确保“十三五”全省节约型公共机构示范单位创建工作再上新台阶。

黑龙江省机关事务管理局
2018年3月16日

哈尔滨(25家)

哈尔滨市南岗区人民政府办公室
哈尔滨市继红小学
哈尔滨市尚志幼儿园
哈尔滨市道里区新发红十字医院
哈尔滨市道外区教育局
哈尔滨市道外区太平大街街道办事处
哈尔滨市育英小学
哈尔滨市第五十八中学
哈尔滨市第九十中学
哈尔滨市中山路小学
哈尔滨市风华中学
哈尔滨市平房区人民政府办公室
哈尔滨市第二十四中学
哈尔滨市松北区机关事务管理局
哈尔滨市阿城区水务局
哈尔滨市双城区实验小学
哈尔滨市双城区兆麟小学
哈尔滨市双城区气象局
哈尔滨市宾县机关事务管理局
哈尔滨市木兰县机关事务管理局
哈尔滨市通河县机关事务管理局
哈尔滨市巴彦县人民政府办公室
哈尔滨市依兰县人民政府办公室
哈尔滨市依兰县林业局
哈尔滨市依兰县高级中学

齐齐哈尔(17家)

齐齐哈尔市环境保护局
齐齐哈尔市教育局
齐齐哈尔市委机关幼儿园
齐齐哈尔市龙沙区财政局
齐齐哈尔中学

齐齐哈尔市龙沙区湖滨街道办事处
齐齐哈尔市铁峰区教育局
齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区机关事务服务中心
讷河市机关事务管理局
讷河市人民检察院
泰来县机关事务服务中心
富裕县忠厚乡人民政府办公室
依安县教育局
龙江县第一人民医院
拜泉县司法局
克山县实验小学
甘南县市场监督管理局

牡丹江(9家)

牡丹江市第三高级中学
牡丹江市中医医院
东宁市妇幼保健院
海林市地方税务局
海林市人民医院
中共穆棱市委老干部局
绥芬河市人民医院
绥芬河市第二小学
绥芬河市第一中学

佳木斯(8家)

佳木斯市职教集团
佳木斯市中心医院
佳木斯市第六小学
佳木斯市东风区晓云社区公共服务中心
佳木斯市第九小学
富锦市国土资源局
桦川县人民政府办公室

抚远市人民医院

大庆(11家)

大庆市城市管理委员会
大庆市国土资源局
大庆市公安局
大庆市肇州县双发乡中学
大庆市龙凤区三永学校
大庆市红岗区政府办公室
大庆市中医医院
大庆市第二十三中学
大庆市第二医院
肇源县第一小学
杜尔伯特蒙古族自治县蒙古族中心幼儿园

鸡西市(4家)

鸡西市人民医院
鸡西市中医医院
鸡西市第一中学
鸡东县人民政府办公室
双鸭山市(11家)
双鸭山市岭东区人民政府办公室
双鸭山市育红小学
双鸭山市机关事务管理服务中心
双鸭山市一马路小学
双鸭山市四方台区振兴社区卫生服务中心
双鸭山市宝山区人民医院
友谊县人民政府办公室
饶河县第一小学
集贤县第一中学
宝清县体育中心

“黑龙江好粮油中国行”走进北京

北京粮企现场订购近7万吨

本报8日讯(记者宋晨曦)7日,由省粮食局和北京市粮食局共同主办的“黑龙江好粮油中国行”——走进北京专项营销行动举行;8日,“黑龙江好粮油”产需对接洽谈会在北京召开。据悉,黑龙江省与北京市共8组粮食相关企业在本次洽谈会上签署了产销对接合作协议,我省好粮油产品签约量达6.98万吨。

按照“黑龙江好粮油中国行”专项营销行动总体安排,省粮食局以全面提升“黑龙江好粮油”价值链、延长产业链为统领,用立体包装“黑龙江好粮油”产品安全绿色有机营养健康、区域品牌系列产品,突出“黑龙江好粮油”“黑龙江大米”独特品质。本次专项营销行动,围绕“黑土地产好粮,好粮产自黑龙江”,“黑土地,水净

天蓝”“大米认准黑龙江,黑土地米真香”等主题,通过举办产需对接洽谈会、精品粮油展示展销、现场品鉴、地推活动等方式,集中推介展示了“黑龙江好粮油”区域特色和品牌亮点。五常、方正、通河、泰来、庆安、宁安、甘南、虎林、绥滨以及中粮等大米区域品牌和企业品牌纷纷设置品鉴台进行粮油精品展示展销和贸易洽谈,现场蒸煮制作。同时,开展形式多样、丰富多彩的有奖问答、现场互动等趣味活动,烘托气氛,提高品鉴活动热度。期间,同步在北京西城区等多处居民区及人流密集商业区开展地面推介、促销及路演活动。

通过本次活动,黑龙江众多优秀粮食企业在北京增设新的销售网点,进一步扩大了销售渠道,北京市民更加了解和喜爱黑龙江的粮食品牌。

主要江河流凌顺畅汛情平稳

本报8日讯(李刚 记者贾红路)记者从省防汛抗旱指挥部获悉,由于前段时间气温迅速升高,我省从4月初开始已经提前进入今年的凌汛期,截至8日,我省部分江河已经开江。省防汛抗旱指挥部提前研判凌汛期形势,强化信息收集,对重点难点江段主动破冰,开展水库调度。截至目前,各主要江河流凌顺畅,汛情平稳。

据省防汛抗旱指挥部8日统计,目前嫩江尼尔基以下江段及支流诺敏河、雅鲁河、乌裕尔河、松花江哈尔滨至通河段及支流拉林河、蚂蚁河、通肯河、呼兰河秦家段、牡丹江,乌苏里江虎头至饶河段及支流穆稜河,绥芬河已开江;其它江河(段)仍处于封冻或冰滑动状态。

省防汛抗旱指挥部3月中旬就

派出工作组指导各地防凌汛工作,并提前会商研判凌汛形势,要求全省有关市落实防凌汛工作责任、完善预案、落实抢险物资和抢险队伍、组织防凌检查、开展主动防凌破冰减灾等工作。从4月1日开始,防汛和水文部门提前开始防凌防汛春汛值守。在漠河县、塔河县、呼玛县等易发生冰凌卡塞的难点部位,省防汛抗旱指挥部提前制定破冰实施方案,并于4月6日至10日对这些部位实施主动防凌爆破。此外,我省积极加强中俄防汛会商合作,加强信息交换。为确保松花江下游平稳开江,省防汛抗旱指挥部下发调度令,在4月5日至15日期间分别控制莲花电站和大顶子山航电枢纽下泄流量不超过每秒300立方米和每秒1600立方米。

二千余件伪劣消防产品被销毁

本报讯(记者米娜)近日,省消防总队在全省开展为期一周的消防产品质量宣传周活动,并销毁外墙保温材料在外的2300余件不合格消防产品。

在消防产品质量宣传周活动中,哈尔滨市消防支队对在建工程消防产品例行检查时发现,某施工工地所使用的外墙保温材料被销毁,质量粗糙。消防人员对现场提供保温材料材料的负责人进行询问,该负责人对保温材料的耐火性能、产品来源、品牌名称等基本信息均交代不清。消防部门调查发现,此在建工程已申请竣

工验收,而且在核实外墙保温质量检测报告过程中发现,生产该外墙保温材料的公司名称为哈尔滨新正鑫保温材料制品有限公司,但该公司早在2008年就已废业,营业执照、税务执

照、检测报告全部为虚假信息。此施工工地所使用的不合格外墙保温材料被销毁,据统计,此次活动共销毁外墙保温材料在外的2300余件不合格消防产品。各地市消防部门通过现场讲解、视频展播等方式向百姓讲授消防产品甄别方法,展示假冒伪劣消防产品危害。

明起全省有一次雨雪过程

本报8日讯(袁长焕 记者贾红路)省气象台8日预报,预计4月10日~11日,全省有一次小到中雨雪过程,其中哈尔滨东部、牡丹江局地有中到大雨。

预计10日~11日,绥化、哈尔滨、牡丹江、七台河、鸡西、双鸭山有小到中雨,佳木斯小到中雨转雨夹雪,累计降水量6~16毫米,其中哈尔滨东部、牡丹江局部超过20毫米,黑河、伊春、鹤岗为雨夹雪,累计降水量3~6

毫米,大兴安岭雨夹雪转阵雪,累计降水量1~3毫米,其它地区有阵雨。受雨雪天气影响,全省气温小幅下降,10日,全省最低气温0~4℃,11日降至0℃左右。13日~14日,我省东南部地区还有一次小雨过程。另外,10日夜间哈尔滨东部山区、牡丹江西部山区部分时段有雨夹雪,11日夜间黑河、伊春、鹤岗、佳木斯、双鸭山有道路结冰。9~10日,北部林区森林火险气象等级高,将达到3~4级。

青冈县青冈人民医院
青冈县青冈镇中学校
安达市机关事务管理局

大兴安岭(6家)

呼玛县政府办公室
漠河县政府办公室
呼中区人民政府办公室
阿木尔林业局
加格达奇林业局
大兴安岭林业集团总医院

省直(17家)

黑龙江省物价监督管理局
黑龙江省工程咨询评审中心
黑龙江省工业和信息化委员会
黑龙江省招生考试院
黑龙江省公安厅
黑龙江省安消防总队
黑龙江省环境保护厅
黑龙江省林业厅
黑龙江省文化厅
黑龙江省审计厅
黑龙江省畜牧兽医局
黑龙江省疾病预防控制中心
黑龙江省黄埔军校同学会
黑龙江省眼病防治所
哈尔滨医科大学附属第三医院
黑龙江大学
哈尔滨师范大学

监狱系统(2家)

黑龙江省新康监狱
黑龙江省牡丹江监狱